

Oponentský posudek diplomové práce

Název práce : Grafomotorické obtíže žáků v první třídě ZŠ a možnosti jejich
nápravy
Autorka : Petra Mašková
Studijní obor : Učitelství pro 1. stupeň ZŠ
Katedra : KNJ FPE ZČU
Vedoucí práce : PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.
Rok odevzdání : 2013
Oponentka : Mgr. Věra Krbůšková

Zadání diplomového úkolu bylo formulováno jako zkoumání grafomotorických obtíží u žáků v 1. třídě základní školy a možnosti jejich nápravy. Paní Petra Mašková rozdělila svoji diplomovou práci celkem do čtyř oddílů. Tři části diplomové práce obsahují teoretickou část a v nich se autorka zabývá významem výuky psaní, psychologickými a pedagogickými aspekty psaní, předpoklady pro psaní a jejich rozvoj při přípravě na psaní (kapitola 1), pohybovým a motorickým vývojem dítěte (kapitola 2) a procesem výuky psaní (kapitola 3). Diplomantka se dobře orientuje v doporučené odborné literatuře a na jejím základu úspěšně vypracovala teoretickou část diplomového úkolu.

Vlastním příspěvkem kandidátky je praktická část obsažená v 4. kapitole předložené diplomové práce. V ní Petra Mašková provádí empirické šetření za pomoci různých výzkumných technik - testování, přímého pozorování, analýzy pracovních listů žáků a volného rozhovoru se žáky i učiteli. Následně provedená evaluace výsledků výzkumu a návrhy pro praxi v diplomové práci předkládané mají význam nejen pro autorku samotnou a pro její učitelskou praxi a rozhled v dané problematice, ale závěry mohou přispět i širší učitelské veřejnosti a mohou být doporučením pro kolegy/ně - učitele/ky na 1. stupni základních škol.

Formálně je text diplomové práce pečlivě vypracován, předností práce je i příloha.

Pro část svého šetření formou pozorování si autorka vybrala čtyři žáky, při obhajobě by mohla doplnit, proč si vybrala pro svůj pedagogický experiment právě je a to podle kterých kritérií, a nebo zda si tato kritéria výběru stanovila sama a jak?

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě, její úroveň odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci a navrhuji ji hodnotit známkou „výborně“.



Mgr. Věra Krbůšková

V Plzni dne 19. 08. 2013